



湖南各界妇女热议全球妇女峰会

# 以行动展现新时代湖湘女性的智慧与担当

今日女报 / 凤网记者 江昌法 杨柳 郭玲 叶佳琪 欧阳婷

10月13日至14日，全球妇女峰会在北京召开，国家主席习近平出席开幕式并发表主旨讲话。当来自110余个国家代表齐聚一堂共商妇女发展大计，三湘大地的湘妹子也心潮澎湃，纷纷表示：习近平主席的重要讲话为促进全球男女平等和妇女全面发展注入新动力，将加速妇女全面发展新进程，共同创造人类更加美好的未来。



湖南省妇联党组书记、主席杨兰英在全球妇女峰会现场。

她们现场见证盛会——

## 为全球妇女事业发展增添湖南亮色

“习近平主席的发言着眼长远、高屋建瓴，‘四点建议’有的放矢、引领未来，为促进全球性别平等和妇女全面发展注入了新动力。”湖南省妇联党组书记、主席杨兰英参加了此次全

球妇女峰会，她表示，习近平主席关于推动全球妇女事业发展的重要理念主张，成为凝聚全球妇女事业团结合作发展的广泛共识，更为湖南妇女事业的高质量发展指明了方向。湖南省妇联将

以高度的政治自觉深入学习宣传贯彻落实，将突出“妇”字特色，发挥“联”字优势，做足“家”字文章，重点开展好“四家一农场”工作，服务大局、服务妇女儿童、服务家庭，在支持妇女深度参与社会治理、营造妇女成长发展良好环境、培育妇女事业发展动能、构建妇女权益保障等方面不断取得新突破，激励三湘广大妇女以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身到经济社会建设各个领域，在实现自身全面发展的同时，为建设中国式现代化湖南篇章贡献更多巾帼力量，也为全球妇女事业发展增添湖南亮色、展现湖南担当。

从30年前“以行动谋求平等、发展与和

平”，到如今“命运与共：加速妇女全面发展新进程”，北京见证了世界妇女事业发展史上的新的里程碑。同样参加此次峰会的湖南明意湖智能科技股份有限公司董事长李洪梅难掩激动，她表示：“我们将紧跟步伐，继续在非洲为当地妇女创造更多就业岗位，为非洲儿童成长注入温暖力量，以实际行动促进妇女全面发展，为共建新时代中非命运共同体不懈努力。”未来，她也将以此次峰会为新起点，携手同行、聚力前行，在促进妇女全面发展的道路上持续发力，为共建人类命运共同体贡献更多的“洪梅力量”。

湖南瑶珍粮油有限公司董事长蒋珍凤也

参加了全球妇女峰会，学习了习近平主席的主旨讲话后备受鼓舞。作为农业领域的女性创业者，她亲历了妇女在农业现代化进程中释放的强大力量：从搭建智能生产线，以数字化系统打通产销链路，到带领姐妹直播带货，把瑶山好米送向全国，她们用科技破解了“好粮藏深山”的困境，让成千上万山区妇女靠种粮增收致富。谈及未来，蒋珍凤坚定表示：“我将继续带着姐妹们深耕智慧农业，在乡村振兴的广阔田野上，把‘一粒米的事业’做精做透，不辜负时代赋予我们的机遇与使命，助力更多女性在绿色发展进程中实现人生价值、绽放光彩。”



湖南瑶珍粮油有限公司董事长蒋珍凤在全球妇女峰会上与外国友人合影留念。

她们信心百倍向前——

## 让中国女性光芒在世界舞台闪耀

全国三八红旗手标兵、湖南七七科技股份有限公司总经理杨淑亭学习了习近平主席在全球妇女峰会上的主旨讲话，倍感振奋。作为从贫困中奋斗成长的农村女性，她深切体会到时代赋予妇女的平等权利与发展机遇。“正是国家的支持政策，让我能通过电商创业、创办企业，并带动乡亲们共同致富。习近平主席的讲话让我更加坚信，妇女完全能在各行各业展现独特风采。”未来，杨淑亭将继续扩大花卉和箱包产业，为更多姐妹提供就业岗位，帮助她们实现人生价值。“我会坚守奋斗初心，在乡村振兴一线担当作为，用实际行动彰显新时代中国女性的力量与担当。”

习近平主席提出的“弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展新进程”的主张，为加速妇女全面发展新进程凝聚了更广泛共识、开辟了更广阔道路。全国三八红旗手、湖南三特机械制造有限公司副总经理邱宝珠坚信，此次峰会将为“命运与共：加速妇女全面发展新进程”营造更优的妇女成长发展、为全球女性开辟

发展新前景、搭建更高水平国际交流平台。她同时指出，中国女性科技工作者已达4000万之众，这一庞大群体将为提升中国女性的全球影响力注入“硬核”动力。期待通过此次峰会，分享更多中国智慧与中国经验，让中国妇女发展事业为世界提供启示，让中国女性的光芒在全球舞台更加闪耀。

全国三八红旗手、湖南省妇联常委、家庭教育全国公益巡讲发起人王建平在学习了习近平主席的重要讲话后心潮澎湃，深感使命在肩。习近平主席强调“中国式现代化新征程上，每一位妇女都是主角”，让身为教育工作者的她内心满是振奋与自豪。“我

将继续深耕家庭教育领域，为更多家庭提供科学的教育理念和方法，助力孩子健康成长。同时积极投身社会公益教育，让更多偏远地区的女孩能够获得优质教育资源，拓宽她们的视野，激发她们的潜能。”在王建平看来，教育是改变命运的钥匙，唯有通过教育，才能为女性创造更多机会，让她们在各个领域绽放光彩。

她们深感使命在肩——

## 以奋斗实现人生出彩梦想成真

湖南省公安厅机关妇委会主任钟广慧认为新时代为妇女平等参与社会发展赋予了充足权利与广阔机会，女性能在各领域绽放光彩。作为一名基层工作人员，她表示将号召广大女民辅警，以习近平主席讲话精神为指引，立足岗位职责，勇于担当作为，工作中，充分发挥女性坚韧细致的品质，无论是投身打击犯罪、维护社会治安，还是深耕服务群众一线，都始终秉持精益求精的态度，用实际行动诠释新时代女警的责任与担当，为保障人民生命财产安全、维护社会和谐稳定贡献巾帼力量，展现新时代女警的独特风采。

益阳市安化县村播（联盟）妇联执委、渠江镇桃坪村妇联主席周小英在聆听了习近平主席的讲话后深受触动与鼓舞。新时代赋予妇女更广阔的舞台，农村妇女不再是家庭生活的“配角”，而是乡村振兴的重要力量。展望未来，“我将立足岗位，深入田间地头，团结带领广大农村妇女学技能、树新风、创事业，

帮助更多姐妹实现家门口就业创业，在乡村全面振兴的广阔舞台上绽放巾帼芳华。”

湖南省儿童医院新生儿科护士长陈牡丹深感使命在肩。“我们是守护生命起点的‘白衣天使’。在今后的工作中，我将切实把讲话精神落到实处，全力守护危重新生儿的生命安全。一方面立足岗位，以热情钻研急救技术，提升危重新生儿救治成功率；另一方面关爱患儿，传递医疗温情，既以精准专业的技术开展救护，也用温柔耐心的态度抚慰焦虑的家属。同时，依托急救片区分会平台，积极维护女职工权益，推动团队成员互助共进，为医院高质量发展、守护儿童健康成长贡献巾帼力量。”

湖南熊妈爱家家庭服务有限公司总经理谢雅洁已深耕家政服务业10年。作为女性创业者，她深切感受到国家为妇女发展注入的坚定力量。习近平主席强调的“以科技创新赋能妇女事业高质量发展”更让她明确了前进的方向。目前，她

正带领团队探索借助数字化手段优化家政培训体系，帮助更多女性从普通家政员成长为专业母婴护理师、老年照护师。围绕习近平主席的指示要求，她还将积极响应“小而美”项目倡议，推动家政服务进社区，让姐妹们在“家门口”实现高质量就业，让大家凭借专业技能与优质服务赢得社会尊重、实现个人发展。

衡阳市建衡实业有限公司销售员何旭英学习了习近平主席的主旨讲话后倍感温暖和振奋，她深刻感受到党和国家对妇女群众的高度重视与关怀。作为一名普通的销售员，公司对女职工的关怀与支持，完善的生育保障、定期的健康体检服务，让她和同事们能安心工作、放心施展才华。何旭英相信，“在这样平等包容的社会与企业环境中，我们普通女性同样能在各自岗位上发光发热，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。”